小巧可爱的"蘑菇巧克力"100元一颗?

竟是新型毒品!一女子涉嫌贩卖毒品罪被提起公诉

□法治报记者 胡蝶飞 法治报通讯员 王擅文

小小一颗深棕色的巧克力躺在 透明的包装袋里,如同市面上售卖 的每一款巧克力那样,拥有着浓郁 的香味、光亮的色泽, 唯一与众不 同的,是它如同蘑菇伞顶一般上窄 下宽的形状,并带有纵向花纹。你 很难想象,这样小巧可爱的"蘑菇 巧克力"中却含有属于第一类精神 药品的赛洛西宾及赛洛新成分。

近日, 青浦区人民检察院对贩 卖"蘑菇巧克力"毒品的金雅雅以 涉嫌贩卖毒品罪提起公诉。

男友诱惑下吃了"蘑 菇巧克力"

1999年出生的云南女孩金雅 雅是个美丽可爱的姑娘, 2018 年 她来到上海,成为一名自由职业 者。在上海,她还遇见了爱情,结

交了一名同样来自云南丽江的 36 岁男子智哥 (另案处理), 两人很 快发展成男女朋友关系。

不久, 智哥便给雅雅看了一种 巧克力,这巧克力小小一颗,模 样、气味都和普通市售的无异,但 智哥告诉雅雅:"这颗巧克力可以 让你如登仙境。"雅雅受不了诱惑, 吃下巧克力,随后她便觉得天旋地 转, 眼前直冒金星, 大脑也转不动 一时间甚至不知道自己在做什 么. 接着很快睡着了。醒来后, 她 问男友这是什么巧克力, 智哥称这 是他从朋友米克(另案处理)那里好 不容易弄来的"蘑菇巧克力",里面 含有可以致幻的毒性蘑菇成分。智 哥还告诉雅雅:"偶尔吃一次不要 紧,还能够助兴。"雅雅问及价格,智 哥说:"我从朋友这里拿,只要75元 一颗、放在外面最低也要 100 元一 颗。"雅雅对这个价格感到震惊,但 很快也不放在心上,投入了自己在 酒吧的演出工作。

直到2020年5月,雅雅因事 回到自己家乡,恰好酒吧内的一位 同事顾小飞也来到云南旅游,还带 来了与她相熟的一位化妆师绿仔, 雅雅便尽地主之谊招待他们。其 间,顾小飞与绿仔提及: "听说有 一种'蘑菇巧克力',吃了可以让 人很开心。"雅雅一听便知道这是 当时智哥给她吃过的巧克力,她听 出顾小飞言语中的向往, 便热心地 说自己可以帮忙弄到这种巧克力, 顾小飞和绿仔十分高兴。

雅雅询问能否帮忙购买,智哥 一口答应,并说:"我们不如加价到 100元一颗,这样既是用市场最低 价帮朋友买到,又可以自己赚一些 小小的利润,真是一举两得。"雅雅 觉得有道理便同意了。

帮朋友代购"巧克力" 牟利终获刑

雅雅便与顾小飞和绿仔谈好以

100 元一颗的价格, 共卖给他们 15 颗"蘑菇巧克力",在顾小飞将 1500 元转账给智哥后,智哥便联 系米克直接发货到顾小飞家。顾小 飞两人将此事告诉了其他同事, 之 后便又有两名同事平平和小褚来向 雅雅咨询能否买到大麻之类的毒 品,雅雅告诉他们只能够买到"蘑 菇巧克力",两人便向雅雅分别订 购了10个和5个。雅雅和智哥故 伎重施, 在收取两人 1500 元后向 米克订购, 寄到雅雅家中, 再由雅 雅分发给平平和小裙。

正当雅雅和智哥两人暗喜找到 一条生财之路时,他们这一行为却 被警方发现, 雅雅于上海市青浦区 的家中被抓获,与此同时,智哥和米 克在山东省烟台市被当地警方抓

米克在派出所内交代了自己贩 卖含有赛洛西宾及赛洛新成分的毒 蘑菇的事实:他在2018年初一次 外出做生意时, 在朋友推荐下尝试 了一种名叫裸盖菇,英文名字叫 Golden teacher 的有毒蘑菇。食用后 他眼前出现幻觉, 脑袋晕晕乎乎, 出 现了假想的愉悦心情, 这今他认为其 中存在商机,于是回到家乡后他开始 种植这种蘑菇, 并以 40~50 元 1 克的 价格悄悄对外售卖。为防止被查获, 他还研究出将毒蘑菇晾干磨成粉末后 加入巧克力内进行伪装, 然后售卖。 截至案发他已售出约16万元的毒蘑 菇及成品。

经审查,被告人金雅雅明知"蘑 菇巧克力"是毒品,仍向多人多次贩 卖,情节严重,已触犯《中华人民共 和国刑法》,检察机关以涉嫌贩卖毒 品罪对金雅雅提起公诉。被告人智哥 和米克由其所在地检察机关另案处 理。顾小飞、绿仔、平平、小储等人 经检测,体内未发现含有毒品成分, 对其予以警告。

近日. 法院判外被告人金雅雅有 期徒刑3年,并处罚金。

(文中人物均为化名)

怀疑老婆与老板存不正当关系

男子持刀伤人犯故意杀人罪获刑3年

□法治报记者 季张颖

怀疑老婆与其老板存在不正 当关系, 男子愤恨之余竟携刀找 人理论, 最终情绪失控演变成持 刀杀人。近日, 经崇明区人民检 察院提起公诉,崇明区人民法院 开庭审理了这样一起案件, 施剑 (化名) 因犯故意杀人罪被判刑

感情生变故心生愤 怒持刀伤人

施剑和朱小玲 (化名) 结婚 多年,育有一女,两人的婚姻生 活本身并无波澜, 但变故发生在 去年10月。按照施剑的自述, 当时, 自己在老婆朱小玲的手机 上意外发现了一条其老板刘威 (化名)发来的消息,由此,施 剑开始怀疑,朱小玲与刘威之间 关系并不正常。

同年11月18日傍晚,朱小 玲向其提出离婚,施剑不同意, 表示明天要到刘威的公司找刘威 了结这件事情。朱小玲听后,遂 打电话约刘威出来而谈。在离家 前,施剑从家中厨房拿了一把水 果刀藏于自己后裤腰处,并向其 妻子扬言如谈不妥就要杀了刘

当晚19时许,双方在约定 地点见面交谈。交谈中, 施剑对 刘威所言"现在的刘威已经不是 以前的刘威了"等言语心生愤 怒,遂抽出事先携带的水果刀砍 向刘威的颈部。刘威的颈部被砍 中后, 施剑继续持刀向刘挥舞。 刘威的司机张峰 (化名) 见状, 持棍棒上前阻挡, 施剑遂持刀捅 向张峰的腹部,张峰后退时倒地

在捅刺过程中施剑的水果刀 断裂,刀刃落地,施剑捡起刀刃 后,朱小玲上前劝阻施剑,施剑 主动放弃继续犯罪。随后,施剑 明知他人报警仍等在现场, 在民 警抓捕时无拒捕行为,到案后如 实供述了犯罪事实。

后经鉴定, 刘威因外伤致颈 前部表皮划伤达 13 厘米伴软组 构成轻微伤; 张峰因外伤致头顶枕 部软组织挫伤等损伤,构成轻微

法院: 系犯罪中止可 减轻处罚

葛持刀故意非法剥夺他人生命,造 成二人轻微伤, 应当以故意杀人罪 追究其刑事责任。施剑认罪认罚, 可以从宽处理。施剑系犯罪中止, 应当减轻处罚。施剑系自首, 可以 减轻处罚。建议对被告人施剑判处 有期待刑3年

罪,属于犯罪未遂,而不是犯罪中 止。施剑无故怀疑其与朱小玲的关 系,建议法院对被告人施剑从重处

庭审中,施剑对起诉书指控的 事实、罪名、量刑建议均不持异 议。辩护人提出,施剑具有犯罪中 止、自首等法定从轻或者减轻处罚 情节,建议法院对施剑减轻处罚。

法院审理后认为,施剑因情感 纠纷持刀故意非法剥夺他人生命, 致人轻微伤, 其行为已构成故意杀 人罪,依法应予惩处。公诉机关的 指控成立, 法院依法予以支持。被 害人刘威的诉讼代理人提出施剑的 行为属于犯罪未遂而非犯罪中止的 意见,经查,证人证言、被害人的 陈述以及被告人的供述等证据证 实,被告人施剑在持刀实施犯罪过 程中刀刃因故断裂,其捡起刀刃时 被害人即站在附近,施剑经妻子劝 说站在原地, 未继续实施侵害行 为。施剑在持刀刃能继续实施犯罪 的情况下,基于本人的意志主动放 弃了继续侵害, 系犯罪中止, 依法 应当对被告人减轻处罚。据此,对

鉴于本案系因情感纠纷引发,

织挫伤约达27平方厘米等损伤,

公诉机关认为,施剑因情感纠

刘威的诉讼代理人认为, 施剑 系因水果刀折断致不能继续实施犯

上述意见不予采纳。

施剑具有自首情节, 且认罪认罚, 依法对被告人施剑予以从宽处罚。 辩护人建议法院对施剑减轻处罚的 相关意见, 法院予以采纳。公诉机 关的量刑建议适当。综上, 法院作 出如上判决。

醉酒、闹事、袭警!男子因袭警罪获刑

通讯员 杨晓俊 严亦贾

本报讯 近日,杨浦区人民法 院公开开庭审理一起袭警犯罪案, 并当庭作出一审判决:被告人方某 犯袭警罪, 判处有期徒刑六个月。

3月18日中午,警方接到报 警,一男子在杨浦区大连路某房屋 中介门店内打砸财物。杨浦公安分 局民警立即驱车赶赴现场。

到达现场后, 民警发现店里被 砸毁的盆栽、桌椅散落一地,身穿 蓝色滑雪服、满身酒气的方某正在 与店内人员发生激烈争吵。

原来, 方某认为与该中介门店 存在债务纠葛,醉酒后至该店闹

□见习记者 陈友敏

通讯员 张文姣

金人民币 20 万元。

"搭私服"还提供教学,两人获刑

本报讯 上海市第三中级人民

法院近日就上海市人民检察院第三

分院提起公诉的被告人谢某某、刘

某某涉嫌犯侵犯著作权罪案公开开

庭审理并当庭作出一审判决,以侵

犯著作权罪分别判处被告人谢某某

有期徒刑3年6个月,并处罚金人

民币 105 万元, 判处被告人刘某某

有期徒刑1年,缓刑1年,并处罚

年 12 月至 2020 年 12 月期间,被

告人谢某某以营利为目的, 开发

"fly3d"游戏引擎及"龙途盒子"

程序, 在未经著作权人许可的情况

下,通过互联网下载《热血传奇》

游戏相关素材,并利用上述游戏引

擎、程序、素材搭建运营《追忆传

奇》游戏私服,并收取用户充值钱

款非法牟利。嗣后,谢某某诵讨网

络招揽,以付费教学的方式,将相

关游戏引擎、程序、素材授权被告

人刘某某等 70 余人使用,帮助刘

某某等人搭建运营侵权游戏私服,

并约定对游戏用户充值钱款进行分

上海三中院审理查明, 2018

表明身份并告知醉酒男子执法过程 全程录音录像。方某看到民警到 场,态度蛮横地冲着民警叫嚷"要 干嘛,全程录音又怎么样, '老 子, 就汶样。"

事。民警依照执法规范流程,上前

据在场群众回忆, 当民警询问 方某喝了多少酒、要求查验身份证 件时, 方某拒不配合, 用手指着民 警的脸多次挑衅并大声责骂民警。

民警决定将方某传唤至公安机 关做进一步调查。谁知方某将身旁 重达百斤的电动自行车踢向民警, 在车辆已经砸中沈警官足部后,方 某又连续踹压车辆,继续实施伤 害。经验伤,方某的行为造成被害 警官足挫伤, 左凝软组织肿胀, 局

增援警力赶到后, 方某仍继续对 抗执法, 在抗拒抓捕的过程中, 又造 成社保队员蒋某倒地。经鉴定, 蒋某 左手指掌指关节损伤,构成轻微伤。 最后,方某被制服并带至派出所进一 步处理

到案后,对于醉酒袭警犯罪行 为,酒醒的方某后悔不迭,认罪认 罚。鉴于方某自愿认罪悔罪,受伤民 警和社保队员对方某表示谅解。

杨浦法院经审理认为,被告人方 某的行为已构成袭警罪。方某到案后 如实供述自己的罪行并取得谅解,依 法可以从轻处罚。被告人方某自愿认 罪认罚.依法可以从宽处理。据此, 法院依法作出上述判决。

●高亮度、低耗能、光效稳定 ●减少耗电80%,亮度提高25%

清使用节能灯!

等 清算组申报债权,特此公 海**紫酷商贸有限公司**经股 营



电脑勿忘关显示器!

《热血传奇》变追忆传奇、江南传奇?



减少耗电拔下插头!

【能源连着你我他】 【节约能源靠大家】



成。其中,刘某某搭建运营《江南传 奇》游戏私服,招揽用户充值并与谢 某某分成。经鉴定,《追忆传奇》及 《江南传奇》游戏与《热血传奇》游戏 在相关地图名称、游戏路径、怪物形 象上均相同,关键游戏场景截图完 全重叠。经审计,谢某某的非法经营 额 237 万余元, 违法所得 104 万余 元; 刘某某的非法经营额 27 万余

2020年11月18日, 刘某某 接受公安机关询问时即如实供述了 自己的罪行,同月23日,经公安 机关电话通知主动至公安机关投 案。同年12月9日、谢某某被抓 获,到案后即如实供述了自己的罪 行。谢某某、刘某某均自愿认罪认 罚,谢某某赔偿了权利人10万元 并取得谅解, 刘某某退缴违法所得 197702元、预缴罚金20万元。

元,违法所得19万余元。

上海三中院认为,被告人谢某 某,刘某某以营利为目的,未经著作 权人许可,复制发行他人作品,违法 所得数额巨大,其行为已构成侵犯 著作权罪,依法应予惩处。在共同犯 罪中,谢某某系主犯,应当按照其所 参与的全部犯罪处罚: 刘某某系从 犯,应当减轻处罚。谢某某到案后能 如实供述自己的罪行,系坦白,依法从 轻处罚; 刘某某犯罪以后自动投案并 如实供述自己的罪行,系自首,依法从 轻处罚;两被告人均自愿认罪认罚,谢 某某在审理期间作出了赔偿、取得谅 解,刘某某退缴了违法所得、预缴了罚 金,均依法从宽处理。

法官说法>>>

该案承办法官指出, 本案侵犯著 作权的犯罪对象系颇受欢迎的网游 《热血传奇》. 被告人未经许可使用权 利人的游戏素材私自搭建运营游戏私 服的行为构成刑法规定的"复制发 行"行为,且两被告人的违法所得数 额都达到了"巨大"的标准。因此两 被告人的行为均构成侵犯著作权罪。 同时, 因该案犯罪行为发生于刑法修 正案 (十一) 施行前, 根据刑法从旧 兼从轻的原则,适用1997年修订的 《中华人民共和国刑法》第二百一十 七条的规定对被告人定罪处罚。

法院综合考虑该案犯罪事实、性 质、社会危害性以及被告人地位作 用、认罪悔罪表现等情节,作出上述 判决, 既严格保护知识产权, 维护著 作权人的合法权益, 同时体现罪责刑